



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№100 (30597)

16+

12-13 сентября 2017 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- Форум пустых обещаний Потёмкинская деревня под названием ВЭФ — 2-я страница
● «Красная фурия» атакует Меркель Пламенная выступление Сары Вейгенкхейм может повлиять на предвыборный расклад в Германии — 3-я страница
● Она была — многонациональная советская культура Её объединяла ориентация на гуманизм — 4-я страница

К итогам выборов-2017

Вечером 10 сентября, в Центральном штабе КПРФ по выборам состоялась пресс-конференция руководства Компартии, посвящённая итогам завершившейся избирательной кампании. Перед журналистами выступил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов.



Настаиваем на восстановлении нормальных, демократических выборов

Г.А. Зюганов: «Наша команда отработала честно и достойно»

«Мы к выборам относимся исключительно серьёзно, — подчеркнул Геннадий Андреевич. — Поэтому партия подготовила содержательную программу «Десять шагов к достойной жизни». Она была представлена всему обществу и всем избирателям Российской Федерации. Под эту программу нами подготовлены основные проекты законов, в том числе формирования качественно нового бюджета в 25 трлн рублей, а не в 13,5 трлн. На ближайшие три года «Единая Россия» опять внесла проект бюджета на уровне 13,5 трлн. То есть никаких шагов вперёд, никакого развития «партия власти» стране на выборах не предложила.»

других местах проводили праздники, танцульки и всё остальное, вместо того чтобы организовать полноценную избирательную кампанию. «Выборы — это мирный, демократичный способ исправить крайне сложное положение, — отметил лидер коммунистов. — Страна продолжает проседать в кризис. Её обложили невиданными санкциями. Тот новый закон, который приняли американцы, по сути дела, бросил нам вызов. России объявлена геополитическая война на уничтожение. В том числе на уничтожение нашего сырьевого сектора. А в обрабатывающей промышленности у нас по-прежнему всё проседает и проваливается.»

И.И. Мельников: «КПРФ не только поддержала, но и укрепила статус главной оппозиционной силы»

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ И.И. Мельников отметил, что, исходя из данных, поступающих с востока страны, КПРФ не только поддержала, но и укрепила статус главной оппозиционной силы. По его мнению, цифры, которые в ближайшее время начнут поступать из центральных регионов, только подтвердят этот вывод. «В целом мы удовлетворены не самими выборами и не ходом избирательной кампании, а теми результатами, которые сейчас имеем и получаем», — сказал И.И. Мельников. Он привёл в качестве примера ряд ярких побед кандидатов от КПРФ. Так, Светлана Иванова от одномандатного округа на Сахалине и Сергей Клестов в Новосибирске на довыборах в областное Законодательное собрание смогли обойти кандидатов «единороссов», затравивших несравнимо большие средства на ведение избирательной кампании.

С.П. Обухов: «Не превращай выборы в клоунаду!»

«Мы перед собой ставили на этих выборах задачи сохранения статуса второй политической силы и расширения ареала под названием «Единой России». По Дальнему Востоку можно сказать, что в основном эти задачи решены», — подчеркнул член Президиума, секретарь ЦК КПРФ С.П. Обухов. «Эти выборы были как некий смотр партий перед президентской кампанией. Так, мы видим, что господин Путин лично выписался в избирательную кампанию всех кандидатов в губернаторы. Там Путин лично участвовал, а у нас — «меньшие братья Геннадия Андреевича». Если сравнивать конкуренцию в Жириновском, то наши товарищи «надрали рожу» господину Жириновскому. По крайней мере, на Дальнем Востоке, где он лично возглавлял списки», — иронично заметил Сергей Павлович. «Поэтому все его разговоры о том, что ЛДПР — это «партия номер два», что Жириновский скоро вокруг ЛДПР объединит все оппозиционные силы, оказались клоунадой. Он может с этим выступать и дальше.»

«Более того, — продолжил лидер КПРФ, — мы сформировали довольно сильную команду и одновременно выдвинули своих кандидатов в губернаторы практически повсеместно. Мы также предложили «партии власти» провести полноценные дебаты. Мы считаем выборы состоявшимися и эффективными, если есть реальная программа, предлагающая обществу качественно новое развитие, если есть сильная команда, способная провести дебаты, если есть честный подсчёт голосов.»

«Мы настаиваем на восстановлении нормальных, демократических выборов. И в этом отношении будем плотно работать», — пообещал в завершение лидер КПРФ.

«Эти выборы были как некий смотр партий перед президентской кампанией. Так, мы видим, что господин Путин лично выписался в избирательную кампанию всех кандидатов в губернаторы. Там Путин лично участвовал, а у нас — «меньшие братья Геннадия Андреевича». Если сравнивать конкуренцию в Жириновском, то наши товарищи «надрали рожу» господину Жириновскому. По крайней мере, на Дальнем Востоке, где он лично возглавлял списки», — иронично заметил Сергей Павлович.

Д.Г. Новиков: «Мы по целому ряду позиций улучшили свой результат»

«Все попытки спрогнозировать ухудшение позиций КПРФ по итогам этих выборов провалились. Компартия действительно уверенно занимает второе место. Мы по целому ряду позиций улучшили свой результат и на Дальнем Востоке, и в Сибири», — сказал заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков. «Почти везде, где проходили выборы по партийным спискам, КПРФ набрала 38%, а КПРФ — 27,5% по партийным спискам. В Бийске — 36% и 35% соответственно. Схожая ситуация и в Рубцовске: «Единая Россия» — около 32%, а КПРФ — около 31%.

«Партия власти», — отметил далее Г.А. Зюганов, — представила своих кандидатов в губернаторы, которых поддерживал президент. Они сумели сагитировать его посетить почти все избирательные регионы, но это не украшает «партию власти». Это, наоборот, унижает граждан, которые не видели в эфире ни одного кандидата от других партий. Такая картина абсолютно ненормальная, и она должна быть принципиально изменена.»

«Что касается самих правил проведения выборов, то наша команда под руководством И.И. Мельникова подготовила 10 поправок в законодательство. Когда мы их вносили, то полагали, что «Единая Россия» пойдёт нам навстречу. Например, мы предлагали: если руководитель избирательной комиссии — «единоросс», то его заместители должны представлять другие парламентские партии. Но на это предложение «партия власти» не откликнулась», — с возмущением заметил лидер КПРФ.

«Н.В. Арефьев: «Нарушения были повсеместными»

Член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Н.В. Арефьев подчеркнул, что нарушения были практически во всех регионах, где проходили выборы, и благодаря слаженной работе наблюдателей удалось выявить их полный спектр. Как на особенность данной избирательной кампании он указал на участие в фальсификациях не только «партии власти», но и других партий, таких, как ЛДПР и «Родина». Выступивший отметил масштабные нарушения в Москве, где дело дошло до снятия председателя окружной избирательной комиссии и его первого заместителя в Новопеределкино, также было заменено большинство председателей УИК.

«Н.В. Арефьев привёл примеры наиболее распространённых на этих выборах форм нарушений. В их числе — поддельные бюллетени, отмеченные сразу в семи регионах (Тверская область, Ленинградская область, Приморский край и т.д.); подкуп избирателей (Ленинградская область, Тверская область и т.д.); принуждение к голосованию; вброс бюллетеней, обнаруженный в восьми регионах; подкуп избирателей (Саратовская область, Красноярский край, Мордовия и Татарстан); прямая фальсификация (люди обнаруживали себя в числе проголосовавших). «Практически там, где были выборы, везде занимались подтасовкой», — констатировал се-

«Сейчас мы подвели предварительные итоги, — рассказал лидер КПРФ. — Считаем, что мы серьёзно укрепили свои позиции на Дальнем Востоке и в Сибири. Идёт подсчёт голосов в Уральском и Поволжском регионах. В целом наша команда отработала честно и достойно.»

«Считаем, что выборы должны проходить в удобное для избирателя время — это или конец октября, или март, — подчеркнул Геннадий Андреевич. — Но «Единая Россия» категорически против этого. В результате три четверти избирателей в крупных городах проигнорировали выборы. Они остались работать на дачах, многие вынуждены готовиться к зиме. Им некогда участвовать в такого рода выборах. В

11 сентября в Государственной думе состоялась ещё одна пресс-конференция руководства КПРФ по итогам избирательной кампании.

Руслан ТХАГУШЕВ, Алексей БРАГИН, Павел ОРЕХОВ. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

«В целом, — подчеркнул Геннадий Андреевич Зюганов, — соперничали административный ресурс и содержательная программа, которую мы разработали. В данном случае КПРФ являлась единственной политической силой, предлагавшей решение проблем, а не выборы технологии и поддержку президента.»

Г.А. Зюганов также подчеркнул, что должны быть приняты изменения в законодательство, предусматривающие дебаты между ведущими кандидатами на президентских выборах.

«Что касается грязных зон. Мы считаем, что нет смысла признавать выборы в Мордовии. Мы уже обращались к своим коллегам из «Единой России» и другим, чтобы сформировать комиссию и расследовать все преступления, которые вершатся в этой республике», — сказал Геннадий Андреевич.

«В своё время, — напомнил Г.А. Зюганов, — были злостные нарушения в Ростовской области, мы приглашали судью губернатора, он выступал и отчитывался перед Государственной думой. Я считаю, что пришло время пригласить руководителя Мордовии и спросить его по всей строгости закона, почему выборы снова так превращаются в произвол и мордобой.»

В пресс-конференции также приняли участие первый заместитель Председателя ЦК КПРФ И.И. Мельников, заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин и Д.Г. Новиков, члены Президиума, секретари ЦК КПРФ А.Е. Клычков и С.П. Обухов, член Президиума ЦК КПРФ Н.В. Коломейцев.

«Российский мир неискореним» — заявил он. — Русские, украинцы и белорусы — это один народ с одной историей, с одной верой, с одними победами, с одними проблемами и трудностями. Я уверен, что мы преодолеем и эти невзгоды. А для того, чтобы их преодолеть, надо, чтобы школа готовила настоящих патриотов и граждан, которые знают свою историю, любят труд и уважают старших.»

Сохранение России требует смены курса

К открытию очередной сессии Государственной думы

Мы НИКОГДА ещё не начинали очередную парламентскую сессию в такой сложной, в такой тревожной для нашей страны обстановке. Надо говорить прямо: России объявлена война. Наши противники используют экономическое оружие, но это самая настоящая война. Мы обязаны это осознавать. Американские санкции откровенно нацелены на то, чтобы нанести масштабный удар по российскому сырьевому сектору, выдвинуть нас с мирового рынка, полностью дестабилизировать нашу экономику. А значит — и страну в целом. Идёт уже абсолютно неприкрытая борьба с Россией на уничтожение. В этой ситуации необходимо проявить максимальную ответственность, собрать все силы, все имеющиеся у страны ресурсы. И без промедления решать задачу самостоятельного развития, требующую новой индустриализации и принципиального пересмотра социально-экономической модели, навязанной нам в результате разрушения СССР. Без этого мы просто обречены на прозябание и деградацию.

В последние годы власть всё настойчивее стремится отделить внешнеполитические проблемы от внутренних социально-экономических. Но на самом деле эти проблемы взаимосвязаны, тесно переплетены и составляют общую колоссальную угрозу безопасности Российского государства. Так откровенно давить на нас, так разнуздано нам угрожать Западу позволяет именно то, что четверть века назад страну втянули в систему «глобального капитализма». Заставили её отказаться от экономической и финансовой самостоятельности. Вывезли в криминально-олигархическую вакханалию. Вынудили принять правила хищного транснационального капитала на правах подчинённого ему сырьевого придатка. И продолжат вестись нас по тому же пути, несмотря на то, что этот курс уже многократно доказал свою губительность, его сохранение становится для России всё более опасным.

профинансированы лишь на треть от тех средств, которые выделены на них в этом году. По некоторым направлениям финансирование даже не началось. Деградация экономики и социальной сферы, массовое обнищание, растаскивание российских финансовых ресурсов по офшорам и иностранным банкам, колоссальная коррупция — это внутренние союзники тех внешних противников России, которые атакуют нас с помощью санкций. И те, кто способствует углублению кризиса в нашей стране, кто ничего не делает, чтобы ему противостоять, тоже выступают в роли таких союзников. Эта политика противоречит национальным интересам страны и играет на руку нашим заокеанским недоброжелателям.

Даже на социальную поддержку «детей войны» не находят средств в бюджете. Питер отнял у них детство, а сегодня дикий капитализм отнимает у них достойную старость, обрекает на нищету. Закон о «детях войны» КПРФ четырежды вносил в Государственную думу. И раз за разом «партия власти» отказывалась его принимать. Сейчас вносим его в пятый раз. Неужели хватит совести снова проигнорировать наше требование о защите тех, кто больше всего в ней нуждается?

Происходит абсолютно беззастенчивое ограбление народа в угоду ненасытной олигархии. Миллионы людей нищают, а кучка нуворишей продолжает баснословно обогащаться. За последний год 200 богатейших российских собственников прибавили к своим капиталам ещё 100 миллиардов долларов. А всего у них в руках уже 460 миллиардов — два с половиной федеральных бюджета. С начала нынешнего года 28 главных олигархов разбогатели ещё на 17 миллиардов долларов. И ничего не отдаёт взамен стране, на ресурсах которой они наживаются. Ничего в неё не вкладывают. Только вывозят капиталы за рубеж. Увели в иностранные офшоры уже больше 60 триллионов рублей. Это пять федеральных бюджетов. Создана система, которая выворачивает у страны и народа карманы ради обогащения дорозовых нуворишей. И ради укрепления зарубежной экономики. Ради поддержки тех, кто, орудя санкциями, грозит окончательно поставить нас на колени.

В последнее время российское руководство изменило свою позицию на внешнеполитической арене. Но если это не будет подкреплено принципиальной сменой курса внутри страны, нам не устоять перед серьёзнейшими вызовами времени.

Вместо того чтобы признать необходимость смены курса, исправления ситуации в экономике, восстановления национальной промышленности, власть замалчивает истинные масштабы кризиса. И по-прежнему пытается уверить народ, что мы идём верной дорогой. Нас убеждают, что экономика начала расти, что инфляция снизилась до нулевого уровня, что в стране нет никакой массовой бедности. Но спрашивается: если всё так хорошо, то почему власть продемонстрировала откровенный страх перед региональными выборами, прошедшими 10 сентября? Почему она так явно стремилась к тому, чтобы на эти выборы пришло как можно меньше избирателей? Ответ заключается в том, что власть осознаёт: народ не может одобрить проводимую политику и её разрушительные результаты.

В итоге в государственном бюджете сегодня имеем только 13,5 триллиона рублей. В то время как бюджет развития должен начинаться с 22 триллионов минимум. Инвестиции в реальный секторе экономики продолжают снижаться. Во всех отраслях, кроме сырьевой, по итогам первого полугодия 2017-го — обвальное снижение прибыли предприятий. Материально-техническая база экономики наполовину изношена. Даже в нефтянке — в самом благополучном секторе — треть всех мощностей, согласно существующим нормативам, уже полностью устарела и фактически непригодна для использования.

Между тем правительство продолжает рассматривать программы откровенных либеральных экстремистов в качестве рецепта «оздоровления» экономики, которое с такими программами обернётся ещё более глубоким кризисом. На днях бывший министр финансов Кудрин обнаружил подробности своей программы «развития» России до 2024 года. В ней прямо говорится: чтобы «оптимизировать» бюджет и увеличить вложения в медицину и образование, нужно фактически полностью отстранить государство от управления экономикой, повысить пенсионный возраст, урезать расходы на национальную безопасность и оборону. И перевести рядовой состав вооружённых сил на контрактную основу, сделать армию наёмной. Вот какие рецепты нам навязывают в то время, когда НАТО всё ближе подходит к нашим границам, а международная обстановка становится всё более взрывоопасной, чреватой масштабными военными конфликтами. И даже новой мировой войной.

Вместо того чтобы признать необходимость смены курса, исправления ситуации в экономике, восстановления национальной промышленности, власть замалчивает истинные масштабы кризиса. И по-прежнему пытается уверить народ, что мы идём верной дорогой. Нас убеждают, что экономика начала расти, что инфляция снизилась до нулевого уровня, что в стране нет никакой массовой бедности. Но спрашивается: если всё так хорошо, то почему власть продемонстрировала откровенный страх перед региональными выборами, прошедшими 10 сентября? Почему она так явно стремилась к тому, чтобы на эти выборы пришло как можно меньше избирателей? Ответ заключается в том, что власть осознаёт: народ не может одобрить проводимую политику и её разрушительные результаты.

В стране снова началась стремительная убыль населения. За первую половину нынешнего года она ускорилась в сравнении с прошлым годом в 4 раза. В каждом третьем регионе России смертность в подтора-два раза превышает рождаемость. Цельные регионы пустеют из-за вымирания и из-за того, что люди бегут отсюда, спасаясь от нищеты и разрухи. На днях состоялся Восточный экономический форум. Президент, выступая на его открытии, говорил о масштабных проектах, которые планируется развернуть в дальневосточном регионе. Но и он вынужден был признать: там катастрофически не хватает людских ресурсов для решения серьёзных экономических и социальных задач. За последние 25 лет Дальний Восток покинули 2 миллиона человек.

Либералы не только молчат о том, что можно обеспечить приток колоссальных средств в казну и получить полноценный бюджет развития, вырвав из рук олигархии минерально-сырьевую базу, поживив конец бесконтрольному выводу капиталов за рубеж и приняв новое налоговое законодательство, при котором богачи будут облагаться более высокими налогами. Они не просто отвергают требования о справедливом перераспределении национального богатства, которое сегодня контролируется узкой группой нуворишей. Они стремятся окончательно ослабить Россию, полностью обезоружить её под предлогом «оздоровления» экономики, которая их же усилиями загнана в кризис.

Выборы — это мирный, демократичный способ выйти из тяжелейшего кризиса. Мы, КПРФ, относимся к выборам исключительно ответственно. Наша программа «Десять шагов к достойной жизни» была представлена всем избирателям России. Под эту программу нами подготовлены основные проекты законов. Избиратели оценили нашу конструктивную позицию и весомость наших предложений. Партия улучшила свои результаты на Дальнем Востоке, в Сибири и в других регионах страны. И это при том, что в ходе агитации и в день голосования было немало манипуляций, и грубых нарушений.

Мы считаем выборы эффективными, если есть реальная программа, предлагающая обществу качественно новое развитие, если есть сильная команда, способная провести дебаты, если есть честный подсчёт голосов. Мы сформировали сильную команду своих кандидатов в депутаты и губернаторы. Мы предложили «партии власти» провести полноценные дебаты. Но она уклонилась от содержательного разговора о проблемах, упиваясь своими возможностями, используя административный диктат и эксплуатируя авторитет президента.

Пора осознать: время требует от нас принятия таких законов, которые будут способствовать возвращению под контроль государства и общества стратегически важнейших отраслей и финансовых ресурсов страны. Законы, которые позволят отстранить безответственную и всё больше наглоющую олигархию от управления экономикой. Если будем и дальше медлить с этим — не удержим Россию от катастрофы, которая коснётся каждого. В том числе и каждого из тех, кто сегодня продолжает сопротивляться смене социально-экономического курса, продолжает отрицать историческую неизбежность левого поворота и возвращение к принципам социальной справедливости и народности, без которых невозможно сохранить страну и обеспечить ей достойное будущее.

Народ не может поддерживать курс, при котором доходы граждан беззастенчиво снижаются уже больше трёх лет подряд. 22 миллиона человек находятся за чертой бедности. И за последний год таких стало на 2 миллиона больше. Практически каждая вторая семья балансирует на грани нищеты. Посмотрите, каковы результаты социологических опросов, проведённых за последние месяцы. Даже тех опросов, которые проводят социологи, тесно связанные с властью. 10% граждан говорят, что недодают. Каждому третьему не хватает средств на покупку одежды. 70% не могут позволить себе посещение культурных мероприятий. Это самый настоящий позор для богатейшей страны мира, которую нынешняя система превращает в страну оборванную и униженную. Обнищание, рост цен и вопиющее социальное расслоение — вот что абсолютное большинство называет главными проблемами, пока официальная пропаганда рапортует о несуществующем оздоровлении экономики.

Восточный экономический форум. Президент, выступая на его открытии, говорил о масштабных проектах, которые планируется развернуть в дальневосточном регионе. Но и он вынужден был признать: там катастрофически не хватает людских ресурсов для решения серьёзных экономических и социальных задач. За последние 25 лет Дальний Восток покинули 2 миллиона человек.

«Российский мир неискореним» — заявил он. — Русские, украинцы и белорусы — это один народ с одной историей, с одной верой, с одними победами, с одними проблемами и трудностями. Я уверен, что мы преодолеем и эти невзгоды. А для того, чтобы их преодолеть, надо, чтобы школа готовила настоящих патриотов и граждан, которые знают свою историю, любят труд и уважают старших.»

Народ не может поддерживать курс, при котором доходы граждан беззастенчиво снижаются уже больше трёх лет подряд. 22 миллиона человек находятся за чертой бедности. И за последний год таких стало на 2 миллиона больше. Практически каждая вторая семья балансирует на грани нищеты. Посмотрите, каковы результаты социологических опросов, проведённых за последние месяцы. Даже тех опросов, которые проводят социологи, тесно связанные с властью. 10% граждан говорят, что недодают. Каждому третьему не хватает средств на покупку одежды. 70% не могут позволить себе посещение культурных мероприятий. Это самый настоящий позор для богатейшей страны мира, которую нынешняя система превращает в страну оборванную и униженную. Обнищание, рост цен и вопиющее социальное расслоение — вот что абсолютное большинство называет главными проблемами, пока официальная пропаганда рапортует о несуществующем оздоровлении экономики.

Но и этот бюджет обнищания и деградации не исполняется, и его разворовывают, используя нецелевым образом. В прошлом году Счётная палата РФ выявила нарушения на сумму 965 миллиардов рублей при использовании бюджетных средств. А нарушения только за первую половину 2017-го оказались более масштабными, чем за весь прошлый год. Приоритетные государственные программы в среднем

предоставлен уже 65-й конвой с гуманитарным грузом. «Вы в наше лице имеете и старшего брата, и своего помощника, и хорошего учителя, доброго наставника», — заявил Г.А. Зюганов. В завершение выступления он награждал лом отлыга «Снегири» от имени депутатов Госдумы почётной грамотой и памятной медалью. Пресс-служба ЦК КПРФ.

Русский мир неискореним

7 сентября в подмосковном оздоровительном комплексе «Снегири» прошёл праздничный гала-концерт «Дети России — детям Донбасса». Участие в мероприятии принял Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов.

«Российский мир неискореним» — заявил он. — Русские, украинцы и белорусы — это один народ с одной историей, с одной верой, с одними победами, с одними проблемами и трудностями. Я уверен, что мы преодолеем и эти невзгоды. А для того, чтобы их преодолеть, надо, чтобы школа готовила настоящих патриотов и граждан, которые знают свою историю, любят труд и уважают старших.»

Председатель ЦК КПРФ поблагодарил всех, кто участвовал в организации приёма детей Донбасса в России, а также тех, кто продолжает оказывать помощь пострадавшим от войны регионам. Он сообщил о том, что Компартией в Донбасс был

ОБРАЩАЮСЬ со сны к детям Донбасса, лидер коммунистов высказал тёплые слова и пожелания в их адрес. Он рассказал о том, что сам родился в семье потомственных учителей и с детства впитал любовь к детям, ува-

жение к женщинам и почтение к старикам. Говоря о конфликте в Донбассе, Геннадий Андреевич вспомнил, какой неожиданно был приход к власти на Украине нацистов и бандеровцев, объявивших войну всему русскому,

что Компартией в Донбасс был



Встреча с журналистами

Программа КПРФ абсолютно конструктивна

Законодательным инициативам, которые коммунисты внесут на рассмотрение Госдумы во время открывающейся на этой неделе осенней сессии, была посвящена прошедшая 8 сентября в нижней палате парламента пресс-конференция. В ней приняли участие Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов, заместители Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин и Дмитрий Новиков, члены Президиума, секретари ЦК КПРФ Леонид Калашников и Николай Арефьев, депутаты Госдумы РФ от КПРФ Сергей Гаврилов и Александр Ющенко.

ПЕРВЫМ перед журналистами выступил руководитель фракции коммунистов Геннадий Зюганов, начавший с анализа сложной международной ситуации. — Месяц назад в США принят закон об антироссийских санкциях, — напомнил он. — Это 184 страницы, более половины из которых посвящено объявлению нам новой финансово-экономической войны, цель которой — уничтожение российского сырьевого сектора и вытеснение нас с главных рынков планеты. Американцы уже строят в Европе 21 причал для того, чтобы продавать свой сжиженный газ, который гораздо дороже российского. Однозначно они организовали мощное политическое давление на все страны, включая Германию, для того чтобы они отказались от строительства как Северного, так и Южного потоков. Если мы потеряем европейский рынок, если нас не пустят в Японию (а у американцев для этого много рычагов), если в Азии начнут добывать сланцевый газ, то российский бюджет, который сейчас составляет 13,5 трлн рублей, развалится практически полностью.

Оценивая внутреннее положение в России, Г. Зюганов подчеркнул, что кризис, несмотря на оптимизм властей, продолжает углубляться. Прибавка есть только в сырьевом секторе. Но и тут опасности большие. Обрабатывающая промышленность буксует. Жизнь россиян стала ещё хуже. За последнее время число нищих увеличилось ещё на два миллиона. Треть граждан признались, что живут крайне бедно. Четырнадцать миллионов россиян, отнормировав себя к среднему классу, тоже резко снизили свои доходы. Вымирание России усилилось. За минувшие полугодие страна недосчиталась 120 тысяч человек. Раскол общества углубляется. Богачи богатеют, а остальные нищают. Довольны своей жизнью лишь 5—7% граждан. Последние три года не растут ни пенсии, ни зарплата, ни доходы. В целом раскол становится нетерпимым.

Считается, что обстановка требует качественно новой финансово-экономической политики, — отметил Геннадий Андреевич. — Мы подготовили программу «Десять шагов к достойной жизни». Она опубликована миллионным тиражом. Она абсолютно конструктивна. Развитие начнется, если бюджет будет превышать 22 триллиона рублей. Те предложения, которые правительство Медведева уже представило, топчутся на прежних показателях, и ничего похожего на развитие там нет. В связи с этим для нас исключительного важны и контроль за ходом исполнения уже намеченных бюджетных ассигнований. Я посмотрел доклад Счётной палаты и просто ахнул: даже главные президентские программы профинансированы за полугодие только на одну треть. А если взять поддержку экспорта отечественной промышленной продукции, то эта программа реализована лишь на 1 процент.

Геннадий Зюганов также обратил внимание на резкое увеличение в стране нецелевого расходования бюджетных средств. В первом полугодии оно составило почти триллион рублей, что в два раза больше, чем за весь прошлый год. — Мы убеждены, — подчеркнул он в завершение, — что программа КПРФ «Десять шагов к достойной жизни» жизнеспособна и эффективна, и поэтому наша фракция подготовила под её реализацию целый пакет законов.

Взвешив затем слово председатель Комитета Госдумы по аграрным вопросам Владимир Кашин рассказал, что только за последние два года фракция коммунистов в Госдуме подготовила 141 проект закона и 70 из них носят социально-экономический характер. Они позволили бы решить самые сложные проблемы в стране.

В первую очередь здесь речь идёт о природных ресурсах, нефтегазовом комплексе, металлургии, энергетике и транспорте. В связи с этим выступавший заметил, что сегодня более 75% важнейших отраслей экономики находится в руках иностранного капитала. В том числе энергетика. Решить эту проблему возможно через базовый законопроект, подготовленный фракцией КПРФ. — Надо отказаться от доллара в денежно-кредитной сфере, — считает В. Кашин. — У нас есть конкретные предложения. Они уже были апробированы практикой правительства Приморья — Маслюкова. Надо взять под контроль валютные операции и эффективно использовать имеющиеся средства.

Только вдумайтесь, негодовал депутат, наша некогда могущественная страна сегодня по своему экономическому развитию занимает всего лишь 93-е место в мире! То, как проводится реформирование Российской академии наук, выступавший назвал преступлением. Уже три года, по его словам, ничем не занимаются ни отраслевая наша наука, ни фундаментальная. По большому счёту, происходит ликвидация самых серьёзных научных школ и перераспределение того имущества и ресурсов, которыми располагала академия. Поэтому депутаты-коммунисты требуют увеличить финансирование науки и остановить процесс из-за реорганизации.

Обеспечение продовольственной безопасности страны, — убеждён В. Кашин, — не менее важно, чем обеспечение её обороноспособности. На этот счёт у фракции КПРФ есть комплекс законопроектов. Считаем, что необходимо направить на поддержку села как минимум 10 процентов расходной части бюджета. Для начала хотя бы триллион рублей, а не те 240 миллиардов, которые мы сегодня для развития сельского хозяйства выбиваем.

Депутат также рассказал, что у коммунистов есть конкретные предложения, как улучшить положение дел в образовании и культуре и организовать народный контроль. С планов депутатской деятельности на мировой арене начал своё выступление заместитель Председателя ЦК КПРФ, первый заместитель председателя Комитета Госдумы по международным делам Дмитрий Новиков.

Одним из первоочередных в осеннюю сессию мы рассмотрим обращение депутатов Госдумы к ООН и парламентам стран мира с требованием прекратить блокаду, организуемую США против Кубы, — рассказал он. — В прошлые годы все четыре фракции дружно поддержали аналогичные обращения. Это решение, безусловно, будет способствовать сплочению вокруг России традиционного блока наших союзников.

Д. Новиков также напомнил, что в завершение прошедшей весенней сессии все фракции нижней палаты парламента поддержали обращение, в котором выразили своё возмущение решением польских властей о сносе советских памятников.

Считаем, что вопрос борьбы с антисоветизмом и русофобией — это вопрос не только внешней, но и внутренней политики, — убеждён депутат. — Особую остроту он принял сейчас — в год столетия Великой Октябрьской социалистической революции. Опросы общественного мнения показывают, что люди по-прежнему считают главными событиями XX века Великий Октябрь, победу над фашизмом и прорыв в космос. По данным Левада-центра, 39% опрошенных высказались за то, что надо устанавливать в стране памятники Иосифу Виссарионовичу Сталину. Поэтому праздник 7 ноября должен носить общенациональный характер. Мы выступили с инициативой о возвращении ему статуса государственного выходного праздничного дня.

В то же время, по мнению выступавшего, волна антисоветизма в стране продолжается. Полки книжных магазинов завалены продукцией, несправедливо марширующей славу советскую историю. Свою разрушительную деятельность продолжает Ельцин-центр. Дмитрий Новиков

предложил перепрофилировать его в крупный исследовательский центр, который бы занимался стратегическим планированием, изучал причины произошедшего с Советским Союзом. Несколько таких научных центров есть в Китае. Они внимательно изучают то, что случилось с СССР, чтобы не повторить подобного у себя.

От имени фракции КПРФ депутат также предложил принять проект закона о недопустимости героизации участников и коллаборационистов. — Считаем, что 2018 год не стоит проводить под знаком 100-летия со дня рождения злобного антисоветчика Александра Солженицына, — продолжил Д. Новиков. — Предлагаем провести этот год под эгидой 150-летнего юбилея великого пролетарского писателя Максима Горького.

Дмитрий Георгиевич также рассказал, что подготовлен проект «Образование для всех», цель которого — вывесить образование из сферы услуг и направить его на формирование грамотного и духовно высокоразвитого человека, вновь будет введён на рассмотрение Госдумы.

Мы также будем настаивать на изменении принципов бюджетной политики, — добавил он. — Из бюджета на науку, образование и здравоохранение должно выделяться по восемь процентов.

Председатель Комитета Госдумы по делам Содружества Независимых Государств, евразийской интеграции и связям с соотечественниками Леонид Калашников рассказал о готовящихся больших мероприятиях, посвящённых 100-летию социалистической революции. 22—23 сентября они состоятся в Минске, а в октябре — ноябре в Петербурге и Москве. В них примут участие иностранные гости из многих стран.

Депутат также обратил внимание на то, что в весеннюю сессию Госдумой была упрощена процедура принятия российского гражданства для жителей Украины, а в предстоящую сессию будет рассмотрен закон о переселенцах применительно к «дальневосточному гектару».

В своём выступлении председатель Комитета Госдумы по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Сергей Гаврилов отметил, что необходимо формировать в России зрелое патристическое общество. Без этого преодолеть кризис будет трудно.

Здесь намечен ряд мероприятий, — пояснил он, — в том числе посвящённых 100-летию Великого Октября. Так, готовится несколько законопроектов, направленных на поддержку объединений ветеранов, «детей войны», пионерских организаций. В связи с этим очень важно, что благодаря Геннадию Андреевичу Зюганову в подмосковных Снегирях сейчас лечатся и отдыхают дети из Донбасса.

Депутат считает, что необходимо наконец-то делом поддержать институт семьи. Ведь ответственная государственная программа сократилась в три раза.

Важным направлением депутатской работы он назвал и борьбу с экстремизмом в духовной и религиозной сферах. Здесь нужно усилить и ужесточить контроль над деятельностью так называемых зарубежных неправительственных организаций, различных псевдорелигиозных сект, которые разрушают наше общество, угрожая национальной безопасности.

Громкий хор обещаний чиновников перекрывает даже рокот истребителей Су-35, открывших своим выступлением Восточный экономический форум (ВЭФ), состоявшийся во Владивостоке с 5 по 7 сентября.

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, что по сравнению с реактивным рёвом звучные информационные хлопки вроде: построим мост с Сахалином в Японии, создадим на Дальнем Востоке 100000 новых рабочих мест, победим алкоголизм в масштабах всего региона и прочие умопомрачительные посулы, которые путинская номенклатура щедро рассыпала на ВЭФ? Владимир Путин приехал, лукаво улыбнулся и пригрозил пальчиком новоявленным маниловым: «Если что, спрошу строго». Однако от этого дурманящие миражи отнюдь не рассеялись.

Мероприятие получилось не только шумным, но и всёём. Иные перлы высокопоставленных особ без улыбки воспринимать было невозможно. Третий уже по счёту ВЭФ, пригласённый на этот раз около 4000 гостей из почти 30 стран, проводится, согласно официальной установке, «в целях содействия ускоренному развитию экономики Дальнего Востока и расширения международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе».

Как и полагается в таких случаях, форум был организован под эгидой 150-летнего юбилея великого пролетарского писателя Максима Горького. «Улица Дальнего Востока» манила посетителей продукцией «территории опережающего развития». Свободного порта Владивосток, предприятий, успешно осваивающих немалые госсубсидии и налоговые льготы (без осуды, впрочем, пока отдачи). Отдельный стенд был отведён «восточному гектару». Покамест гектаров не очень много, учитывая не слишком большое число россиян, желающих перебраться в глухомань без особой перспективы полу-

Форум пустых обещаний

Заметки по поводу

чить жильё и разбогатеть среди тайги без какой бы то ни было инфраструктуры и элементарных удобств. Но пройти мимо меловых сот, предлагаемых бесплатно, мало кому из иностранных гостей удавалось, не отдавая их. Но в коня ли корм? Безусловно, красочное действо ВЭФ было рассчитано прежде всего на зарубежных инвесторов, которые вкладываются в страну, переживающую экономический кризис, отнюдь не спешат.

Подкармливая иностранцев помидорами, выращенными в круглогодичных теплицах Яку-

Кремля, оглашённую на ВЭФ первым вице-премьером Игорем Шуваловым. По его словам, Россия предлагает Токио построить мост от острова Хоккайдо до Сахалина. При этом пока что нет даже моста, соединяющего Сахалин с родным материком. Зато присодинить остров, к которому Токио до сих пор имеет территориальные претензии, к Японии — не проблема! Стоимость проекта всего «каких-то» 500 млрд рублей. Для сравнения: это значительно больше, чем Россия тратит на всё наше многонациональное здравоохранение за год.

Японии сложился устойчивый консенсус, что с Россией дел иметь нельзя, прежде чем не будет решён вопрос о «северных территориях», — сказал «Правде» политолог Дмитрий Орешкин.

Однако будет мост — не будет, какая разница? Чиновнику главное пропираться в глазах самодержца. И здесь номенклатурная рать оттянулась по полной программе. Наиболее острой проблемой для молодых и горячих покорителей холодного края, как известно, остаётся жильё. Заместитель министра РФ по развитию

Патрушев сообщил, что за последние 20 лет отток населения из региона составил почти 2 млн человек. Он отметил, что причиной тому является неразвитость социальной, жилищно-коммунальной и транспортной инфраструктуры, низкий уровень доходов в большинстве отраслей экономики округа, высокая зависимость от поставок продовольствия. По словам Патрушева, всё это «негативно отражается на качестве и уровне жизни дальневосточников, способствует миграции населения в другие регионы в поисках лучшей жизни».

Что со всем этим делать, пока не понятно. Ничего лучше, чем широкоотрасельно пообещать посреди тайги создать 100000 рабочих мест к 2020 году, чиновники, участвовавшие в ВЭФ, не придумали. Поскольку у государства в казне по нынешним трудным временам средств немного, все надежды на иностранцев, на которых, в общем-то, и было в первую голову рассчитано дальневосточское действо. Но и здесь не всё так просто.

«Прежде чем вложиться в Россию, азиатские партнёры смотрят, насколько выгодны для них эти инвестиции по сравнению с другими регионами Восточной Азии. Даже учитывая богатства дальневосточного края, сначала необходимо создать транспортную инфраструктуру, выгодные для бизнеса условия работы. Пока же мы видим в России лишь коррупцию, высокие административные барьеры, препятствующие предпринимательству. Само государство развивает регион больше на словах. Нужна долгосрочная государственная политика по развитию Сибири и Дальнего Востока, а этого пока нет», — сказал «Правде» заместитель директора Центра развития НИУ ВШЭ Валерий Миронов.

Михаил ЕВСТИГНЕЕВ.



Красочное действо ВЭФ было рассчитано прежде всего на зарубежных инвесторов.

ти, организаторы мероприятия не забывали наполнять во время бокалы участников действа. Действительно, на трезвую голову едва ли кто из азиатских «акул капитализма» смог бы воспринять сногосшибательные инициативы наших чиновников. Взять хотя бы наделавшую немало шума инициативу

«Проект весьма иллюзорный. У японцев есть и необходимые деньги, и технологии для строительства семкилометрового моста, но они едва ли пойдут против воли своего старшего партнёра — США, с которым связаны не только экономическими, но и оборонными узами. Кроме того, в

Дальнего Востока Сергей Качаев откликнулся на сокровенные мечты япончества, сообщив, что «две главные задачи, которые позволят закрепить молодёжь на Дальнем Востоке, — работа и жильё».

Но вот только что на практике? Не далее как в июле секретарь Совбеза России Николай

С Лениным в сердце

Реставрирован и установлен

7 сентября в Чите прошло торжественное открытие восстановленного памятника вождю мирового пролетариата Владимиру Ильичу Ленину. Благодаря коммунистам памятник был реставрирован и размещён напротив здания Забайкальского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды (УГМС).

РАНЕЕ памятник стоял на территории бывшей метеостанции. — 22 апреля, в день рождения Владимира Ильича Ленина, мы нашли памятник. Он был сильно повреждён вандалами. Договорились об установке памятника на новом месте — напротив здания управления по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Сергей Гаврилов отметил, что необходимо формировать в России зрелое патристическое общество. Без этого преодолеть кризис будет трудно.

Здесь намечен ряд мероприятий, — пояснил он, — в том числе посвящённых 100-летию Великого Октября. Так, готовится несколько законопроектов, направленных на поддержку объединений ветеранов, «детей войны», пионерских организаций. В связи с этим очень важно, что благодаря Геннадию Андреевичу Зюганову в подмосковных Снегирях сейчас лечатся и отдыхают дети из Донбасса.

Депутат считает, что необходимо наконец-то делом поддержать институт семьи. Ведь ответственная государственная программа сократилась в три раза.

Важным направлением депутатской работы он назвал и борьбу с экстремизмом в духовной и религиозной сферах. Здесь нужно усилить и ужесточить контроль над деятельностью так называемых зарубежных неправительственных организаций, различных псевдорелигиозных сект, которые разрушают наше общество, угрожая национальной безопасности.

По заверению депутата, в осеннюю сессию будет подготовлен пакет законов, которые упростят процедуру получения гражданства для наших соотечественников, а для совершенствования законодательства в области прав человека состоится парламентские слушания по этой проблеме.

Затем депутаты ответили на многочисленные вопросы журналистов. Завершая пресс-конференцию, Геннадий Зюганов подчеркнул, что большинство наших людей, и особенно молодёжь, поняли, что величие Советской эпохи надо не принижать, а преумножать, и здесь КПРФ готова активно реализовывать свою программу.

Иван ГОРОВ.



Пресс-служба Забайкальского краевого комитета КПРФ.

Человеческая трагедия

В замкнутом круге

7 СЕНТЯБРЯ у приёмной президента прошла импровизированная пресс-конференция матери исковленного на шахте горнорабочего Александра Шихова — Веры Шиховой.



Об этой ситуации «Правда» неоднократно писала начиная с 2013 года, однако за прошедшие несколько лет ничего не изменилось. Не помогли ни многочисленные пикеты, ни обращения в различные инстанции, к властям всех уровней. Идёт уже пятый год, как отчаянная женщина из города Прокопьевска Кемеровской области пытается добиться исполнения решения суда о признании сына полностью нетрудоспособным и об установлении ему первой группы инвалидности. В. Шихова рассказала журналистам о своей беде, о той борьбе, которую она продолжает, и сообщила, что, несмотря ни на какие препятствия, она не собирается сдаваться.

Вера Шихова вернулась в Москву в очередной раз в мае нынешнего года (последнее вынужденное прекращение акции протеста, продлившейся больше года, — круглогодичного пикета у телецентра Останкино, начатого в августе 2015-го). До этого был подобный длительный пикет в Ильинском сквере (с июня по декабрь 2013-го), после чего прокопьевские власти гарантировали решение её проблемы. Однако обещания не были выполнены, и в июле 2014-го она вернулась в Москву. Но буквально через две недели её насильственно выдворили из столицы в Прокопьевск, где предъявили обвинение в клевете на председателя прокопьевской медико-социальной экспертной комиссии. Очередное возвращение В. Шиховой состоялось летом 2015-го, был начат пикет длиною в год у телецентра в Останкино. Но надежды на прессу также не оправдались, руководству Первого канала, видимо, тема защиты трудовых

прав рабочих людей не слишком-то интересна.

И вот Вера Шихова вновь в Москве. Теперь она ездит в выходные на Манежную площадь и к приёмной президента с плакатом-обращением, надеясь, что всё-таки в конце концов на её проблему обратят внимание. Ведь сейчас ситуация обострилась до того, что Александра, получившего на шахте тяжёлые травмы (семь переломов в грудном отделе позвоночника, черепно-мозговую травму, разрыв связок с обеих сторон левого коленного сустава и другие увечья), лишили даже третьей группы инвалидности, которую, кстати, установили, как в насмешку, «по обещанию заболеванию». Но чиновники упорно игнорируют Веру. Зато регулярно во время пикетов подходят полийские, несколько раз её даже задерживали, но потом отпускали, так как состава правонарушений не было.

— На просто-напросто лишают средств к существованию, — говорит Вера Васильевна. — Каждый год сына упорно ставили третью группу, хотя очевидно было, что такие тяжёлые травмы привели к полной утрате трудоспособности. А в этом году нам даже отказали в проведении медико-социальной экспертизы, и таким образом у сына сейчас нет даже третьей группы. Якобы на основании того, что у него нет направления на экспертизу, хотя по действующему положению можно обойтись без него — по личному заявлению. Направление я не могу получить, так как в нём отражены не все травмы сына. Я потребовала внести полную информацию, но безуспешно.

Кроме того, в приказе министра труда и соцразвития Топилина «Об утверждении административного регламента по предоставлению государственной услуги по проведению медико-социальной экспертизы» чётко сказано по поводу экспертизы, что «основания для приостановления и отказа в предоставлении государственной услуги действующее законодательство не содержит». Но, несмотря на это, нам отказали. Словом, творят что хотят. Ходила к чиновникам от здравоохранения Кемеровской области. Они в курсе всего происшедшего, но никаких действий предпринять не собираются.

В Прокопьевске бесполезно рассчитывать на справедливость. Но и здесь, в Москве, сложно чего-то добиться. К примеру, подаю обращения в приёмную администрации президента, а чиновники пересылают их в администрацию Прокопьевска. И на этом всё затихает. Замкнутый круг получается. Кроме того, обращалась в службу судебных приставов в Москве с жалобой на то, что прокопьевские приставы халатно относятся к своим обязанностям (уже который год не исполняется решение суда об определении полной утраты трудоспособности, установлении первой группы инвалидности, а приставы ничего не предпринимают). И опять — молчок.

Отчаявшаяся мать продолжит добиваться справедливого решения. Отступать некуда. Дома ждёт сын, ставший инвалидом в 23 года из-за того, что руководящая шахта не озаботилась технической безопасностью и вовремя не заменило изношенное оборудование.

Сдаться теперь означает, что всё было зря: трудные пикеты, задержание, война с чиновниками. Борьба будет продолжена.

Алёна ЕРКИНА. Фото автора.

Вести с Украины

Участникам инцидента на границе предписано явиться в полицию

В минувшее воскресенье состоялось широко анонсированное возвращение на Украину бывшего президента Грузии и губернатора Одесской области, лидера партии «Рух (движение). — Ред.) новых сил» Михаила Саакашвили, которое по своей скандальности превзошло все самые невероятные прогнозы.

БОЛЕЕ месяца Саакашвили, человек без гражданства, гастролировал по Польше, то в Литве, то в Венгрии, потом опять в Польше, жалуясь на провоз украинского режима и грозя устроить на Украине большую бучу после своего возвращения. Ещё в августе он анонсировал свой возврат на Украину именно 10 сентября. А за пару дней до этой даты его пресс-служба даже обнародовала подробный план действий: выезд из Варшавы, пресс-конференция утром в Перемышле и затем — на границу.

С украинской стороны кордона, около Краковца, к утру воскресенья собралась внушительная группа поддержки, включая нескольких нардепов, а также несколько тысяч их сторонников и военизированных группировки. Из известных на Украине личностей в незаконном вторжении Саакашвили в страну участвовали глава «Батькивщины» Юлия Тимошенко, её соратник Сергей Власенко, внефракционные депутаты Дмитрий Добродомов, Юрий Деревянко и ряд других.

После того как Саакашвили всё-таки с боем прорвался через границу и прибыл во Львов, он и Юлия Тимошенко провели импровизированный митинг, на котором экс-президент Грузии обрушился с жёсткой критикой на украинские власти. Генпрокурор Юрий Луценко уже заявил о том, что Саакашвили и его сторонники разрушают украинскую государственность, и пригрозил жёсткой карой. Пока же ясно одно: Порошенко и всей правящей коалиции нанесён уничижительный моральный удар. Едва ли спасают положение заявления президента Порошенко о том, что ситуация 10 сентября «не требует никаких политических комментариев», дескать, Укра-

ина будет действовать только в правовом поле. По сути же вся государственная машина сломалась перед одним лицом без гражданства и его жалкой группой поддержки. Министр внутренних дел Украины, он же глава вялотекущего криминально-политического клана Арсен Аваков пригрозил участникам инцидента уголовным преследованием и предложил всем незаконно перешедшим границу явиться в полицию для дачи показаний. Каждый персонаж из тех, кто принимал участие в прорыве границы и нападении на пограничников и полицейских, подвергнется наказанию по закону, пригрозил Аваков. Польский МИД уже вызвал посла Украины с требовани-

ем пояснить, что же всё-таки 10 сентября происходило на границе. Безоружный прорыв границы в государстве, где фактически идёт война, подводит черту под мифом о якобы эффективных реформах в последние годы в силовых ведомствах. А восторг, с которой пограничники пытались противостоять «грузинской команде», подчёркивает слабость позиций Порошенко и главы МВД Авакова. Миллионам рядовых граждан Украины было продемонстрировано, что закон не является обязательным для исполнения в нашем государстве. Власть также распалась в утрате монополии на применение силы. **В.М.Т.**

В стране сложилось сложное, прихотливое, нестабильное, вариативное, многоаспектное противостояние высших властей друг другу.

ЭТО НЕ ЯВЛЯЕТСЯ традиционным противостоянием, например, власти и оппозиции. Ну к какой оппозиции (по определению) можно отнести... президента республики И. Додона, который сегодня по многим вопросам не находит общего языка с правительством? По многим вопросам не находит он общего языка и с парламентом, хотя в парламенте самой крупной фракцией является патринируемая И. Додоном партия социалистов. В самом парламенте также нет устойчивого единства мнений даже по самым жизненно важным вопросам. Например, о реформе избирательной системы. В правлении этой реформы социалисты И. Додона идут рука об руку с парламентским большинством, причём пикантность ситуации заключается в том, что значительная часть депутатов этого большинства, избранная народом по партийным спискам разных партий, продвинулась в буквальном смысле слова, всемогущему молдавскому олигарху В. Плахотнюку, вышла из своих партийных фракций и создала волевым решением Демократической партии В. Плахотнюка устойчивый пул голосов, который проштамповывает законопроекты «от хозяина».

Левые обвиняют И. Додона в том, что он продвинул В. Плахотнюку, поддерживая предложенную олигархом реформу избирательной системы, с помощью которой олигарх наверняка получит в будущем парламенте (избирается в 2018 г) уже бесплатное для него большинство голосов. Правые обвиняют И. Додона, что он работает не в интересах Молдавии, а в интересах России, и его надо судить. К чему следует добавить совершенно уникальную роль Конституционного суда Молдавии, проводника прорумынских интересов (пять судей Конституционного суда из шести являются гражданами Румынии). Этот консультативный, вообще-то, орган подменяет собой все ветви власти в Молдавии, являясь одним из активнейших и важнейших участников политического процесса. Так, суд неоднократно выносил политические по сути постановления, которые коренным образом меняли даже конституционные основы. Это касается «ликвидации» молдавского языка, который назван румынским. Это касается изменения формы избрания президента республики. По Конституции президент должен избирать парламент, но после решения Конституционного суда И. Додона избрание всенародным голосованием, введённое в Молдавии считают незаконным. Суд провозгласил законно находящуюся в Приднестровье ограниченную группу российских войск, охраняющую опасные для перемещения боеприпасы, оккупационными войсками и потребовал их вывода любым путём, включая военные действия. Также суд фактически запретил президенту И. Додонону проводить референдум 24 сентября по ряду вопросов расширения полномочий президента, функционирования парламента, возвращения в школы истории Молдавии в качестве учебной дисциплины. Весь этот пёстрый отряд перетягивателей властного каната фактически отражает наличие глубоких расколов внутри самого молдавского общества, является источником напряжённости и непредсказуемости в молдавской внутренней и внешней политике.

Молдавия: точка кипения

Президент И. Додон вынужден был принять брошенный ему вызов. Первое, что он сразу сделал, приказал установить фамилии всех ослушников и понизить их в воинском звании или вообще лишит звания. Предусмотрены и другие санкции.

Но это, разумеется, только начало. На 24 сентября президент И. Додон назначил проведение дня протеста по всей стране против отказа Конституционного суда дать слово народу на референдуме по вопросам реформирования общественных отношений. Он сам хочет стать во главе протестных масс.

— Я считаю, что в Кишинёве водить хоровады вокруг правительства нет смысла, — заявил он. — Я не буду делать так, как правая оппозиция: призывать народ ходить от одного офиса к другому, а потом отправлять людей домой. Я думаю, что всем это уже надоело.

И. Додон объявил о дне протеста как этапе подготовки более серьёзного наступления — созыва Великого национального собрания, чтобы, как он сказал, «свернуть эту власть и поставить точку». Такое прямое обращение к народу планируется провести ещё до конца года, а если произойдут чрезвычайные события, то и раньше. Как сказал И. Додон, «это возможно в случае, если мы увидим, что правящая в Молдавии Демократическая партия серьёзно готовится к войне на Днестре или запускает другие инициативы, которые тоже приведут к дестабилизации ситуации, например снятие с должности президента».

Возможно, это его решение, оглашённое ещё в начале сентября, фактически объявившее войну правительству, и спровоцировало ответные действия кабинета, выразившиеся в прямом неподчинении требованию президента-главнокомандующего не отправлять молдавский контингент на Украину. Терять правительство при таких обстоятельствах нечего.

Попытаются вывести народ на улицы и другие силы. О массовых акциях заявила коалиция парламентских партий, протестующих против изменения избирательного законодательства. Они выведут людей на улицу 17 сентября. Молдавские коммунисты поддерживают этот протест. Они уже отказались принимать участие в формировании избирательных округов по новой избирательной системе, отказались делегировать своих представителей в созданный для этого комитет...

Лев ЛЕОНОВ. (Соб. корр. «Правды» г. Кишинёв.)

По страницам зарубежной коммунистической печати

Брюссель: здоровье дорожке бизнеса

Не стихает начавшийся в августе в странах Евросоюза скандал, связанный с обнаружением в куриных яйцах опасного для здоровья человека инсектицида — фипронила. Из продажи в 16 государствах Европы было изъято и уничтожено несколько миллионов яиц. Как выяснилось, основные их поставки осуществлялись из Нидерландов и Бельгии.

Solidaire

ми наличие фипронила в бельгийских куриных яйцах обнаружил немецкие специалисты. На справедливый вопрос общественных кругов, почему это не было сделано AFSCA, госчиновники дали шокирующий ответ: поскольку фипронил запрещён к применению в пищевой промышленности, предпологалось, что он не используется в Бельгии. Другими словами, тесты на фипронил не проводились.

ФИПРОНИЛ используется для борьбы с насекомыми-вредителями в растениеводстве. Но он запрещён в Евросоюзе к применению для дезинфекции от блох и клещей в животноводческих хозяйствах и на птицефермах, поскольку выводится через кожу животных и остаётся в мясе, а в случае с курами — и в яйцах.

Как было объявлено, 26 сентября в Брюсселе предстоит разбирательство на специальном заседании министров сельского хозяйства и представителей национальных контролируемых органов стран ЕС в связи с поступлением в торговые сети заражённых фипронилом яиц. В настоящее время ведутся расследования на национальных уровнях. В Бельгии и Голландии открываются уголовные дела в отношении лиц, причастных к производству и использованию на птицефермах дезинфекционных средств, содержащих запрещённый фипронил. В странах ЕС продолжается выявление продукции, при производстве которой использовались заражённые яйца, в частности порошкового яичного желтка, макарон, майонеза, кондитерских изделий. Начато уничтожение сотен тысяч заражённых кур-несушек в Нидерландах. Закрываются фермы в Бельгии.

Однако принятых мер пока недостаточно для полноценной нормализации ситуации. В связи с этим печатный орган Рабочей партии Бельгии журнал «Солидарность» подготовил публикации, в которых даётся оценка ситуации, причины и пути решения возникшей проблемы.

Как подчёркивает издание, правительство и Федеральное агентство Бельгии по продовольственной безопасности (AFSCA) около месяца замалчивали проблему, а когда грянул скандал, госчиновники попытались приуменьшить его значение. Этими действиями бельгийское правительство цинично продемонстрировало, что для него на первом месте стоит не соблюдение обязательств по общественному здравоохранению, а защита неолиберальных догм, противоречащих бесконтрольной погоне со стороны правительств за максимальной прибылью при игнорировании санитарных правил.

Как призывает «Солидарность», существующая модель агробизнеса должна быть поставлена под сомнение, а производство нездоровой пищи в стране прекращено. Необходимо проведение подлинного общественного обсуждения проблем пищевой индустрии и мер по скорейшему их решению.

В частности, необходимо восстановление функций госконтроля. Как стало известно, первы-

путно выяснилось, что контролирующий орган — AFSCA не имеет собственной лаборатории и вынужден пользоваться услугами третьих фирм для получения результатов анализов. Это является одним из следствий сокращения бюджета и задач AFSCA со стороны правительства, которое до последнего времени исходило из того, что игроки агробизнеса способны саморегулироваться и вести контроль качества продукции. Кроме того, есть веские основания предполагать: фипронил импортировался в Бельгию с 2014 года и, стало быть, не исключено проведение расследования целей использования всех ввезённых объёмов.

Как подчёркивает издание, в контексте решения фипрониловой проблемы в стране должен быть затвержён принцип: экономические интересы ни при каких обстоятельствах не имеют приоритета над здоровьем населения. Бельгийское общество вправе ожидать принятия соответствующих мер, вплоть до полного запрета фипронила в стране. **Андрей БИРЮКОВ.**

Пuls планеты

● **ТИПЧАНКА.** В этом польском городе снесён мавзолей, сооружённый в 1945 году на месте братской могилы красноармейцев, погибших в боях за освобождение населённого пункта от войск нацистской Германии. В ответ МИД РФ выразило Польшу решительный протест, назвав произошедшее «вандализмом». Однако местные власти утверждают, будто останки похоронивших здесь советских военнослужащих были перезахоронены в начале 1950-х годов на кладбище. В свою очередь российские официальные лица со ссылкой на архивные данные настаивают, что под мавзолеем по-прежнему находится братская могила.

● **СОИДЖУ.** Десятки людей пострадали в этом южнокорейском городе в результате столкновений со стражами порядка во время акции протеста (на снимке). Местные жители недовольны решением



руководства страны разместить в регионе дополнительные установки зенитно-ракетных комплексов ТНААД. Люди опасаются, что излучение от радара может негативно сказаться на их здоровье. Впрочем, манифестация, на которую вышли более тысячи человек, не повлияла на решение руководства Южной Кореи: установки уже прибыли на территорию военной базы.

● **САНТЬЯГО.** Беспорядками и схваткой с полицией завершились в Чили демонстрации в 44-ю годовщину военного переворота, приведшего к власти Аугусто Пиночета. Самый массовый марш памяти жертв диктатуры состоялся в столице. У президентского дворца Ла Монеда активисты вступили в стычки с полицией, применившей в ответ водомёт и слезоточивый газ. Отношение к эпохе Пиночета в современном Чили неоднозначное, и годовщина переворота традиционно завершается беспорядками. Сторонники генерала ставят ему в заслугу успешную экономическую политику, а противники говорят о массовых нарушениях прав человека и масштабных репрессиях против инакомыслящих.

● **ОАХАКА.** По меньшей мере 90 погибших: таков предварительный итог самого разрушительного за последние 100 лет землетрясения в Мексике, обрушившегося на южное тихоокеанское побережье страны. Стихия магнитудой 8,2 балла сильнее всего ударила по беднейшему региону страны — штатам Оахака, Табаско и Чьяпас. (По сообщению информационного агентства подготвила **Алёна ДУНАЕВА.** Фото Рейтер.)

ФРГ перед выборами

«Красная фурия» атакует Меркель

За две с небольшим недели до выборов в бундестаг его прежний созыв провёл своё заключительное заседание: теперь парламент Германии соберётся снова уже после 24 сентября в новом составе. Последний день работы нынешних депутатов закончился не столько итоговыми выступлениями Ангелы Меркель, сколько её диктаторским тоном, а также пламенной речью лидера немецких «Левых» Сары Вагенкнехт, которая «бульдозером» прошла по политике действующей канцлерин и её правительства.

ВЫСТУПЛЕНИЕ «Красной фурии», как нередко называют Сару Вагенкнехт и за форму одежды (чаще всего она появляется в бундестаге в красных костюмах), и за частые «огненные» выступления с парламентской трибуны, стало настоящим «воздвигом программы» на заседании уходящего состава бундестага.

«Без моей воли вы бы в этом парламенте ничего не осуществили», — бросила Меркель в адрес депутатов СДПГ, которые прерывали репликами её выступления, сообщая, в частности, авторитетная немецкая «Вельт». Действительно, если учесть, что данная фраза была отпущена в адрес партнёров по коалиции, то все признаки авторитаризма у прежде исключительно толерантной публице и для публице Меркель налицо.

Возвращаясь к главному выступлению дня — речи Сары Вагенкнехт, необходимо отметить, что «Красная фурия» подвергла Меркель критике за «беспечливую айфорию», погружение страны в «транс», охарактеризовав стратегию канцлера как «убаюкивание политических конкурентов», цитирует Вагенкнехт газета «Франкфуртер альгемайне».

Так, критикуя политику правительства в отношении России, Сара Вагенкнехт пристыдила Меркель, напомнив о роли и вкладе Москвы в дело мирного объединения Германии. Также лидер немецких «Левых» безжалостно проехало по политике и «достижениям» Меркель за время работы на посту главы правительства. Любопытно, что в своей жёсткой критике Меркель Сара Вагенкнехт оказалась отнюдь не одинока. В ходе заседания депутаты от партии социал-демократов и то дело прерывали речь Меркель, что спровоцировало её на неоднозначное высказывание, которое центральные СМИ Германии даже вынесли в заголовки, поскольку ранее подобной мании величия за ней не замечалось.

«В целом же выступление лидера «Левых» получило подробное освещение в немецких СМИ, что, безусловно, не может не раздражать госпожу Меркель. Ниже — ещё несколько любопытных цитат из речи Сары Вагенкнехт, приводимых в СМИ ФРГ. В первую очередь Вагенк-

нехт прошла с критикой по излюбленному тезису Меркель о том, что «Германия сейчас живёт как никогда лучше». Лидер «Левых» призвала выйти из транс — «состояния, когда реальность воспринимается только частично», уточнила она, обращаясь к главе правительства. «По данным экономистов, 40% немцев сейчас получают доход меньше, чем в конце 90-х годов. Для вас что, почти половина немцев не является населением страны, что это за дерзость?» — заявила Сара Вагенкнехт. «Фрау Меркель, на плакатах вашей партии мы видим лозунги про хорошие рабочие места и хорошие зарплаты — это же издевательство над избирателями! Если вы хотите хороших зарплат, то у вас было 12 лет на то, чтобы изменить ситуацию. Но вы ничего не сделали. Вместо этого вы, вместе с социал-демократами, рассказываете нам сказки о том, что план «повестка дня 2010» значительно уменьшил количество безработных. В связи с этим экономисты уже обвиняли вас в экономическом невежестве. Ваша налоговая политика, фрау Меркель, была направлена на создание на-

грузки на средний класс, при этом вы бережно обходились с концернами», — сказала глава немецких «Левых», после чего перешла от социальных вопросов к внешнеполитическим темам.

«Внешняя политика. Вы не улучшили ситуацию с безопасностью в нашей стране, как раз наоборот. Отказавшись от хорошей традиции политики дэскалации и, в отличие от ваших предшественников — Вилли Брандта, Гельмута Шмидта, Гельмута Коля и, да, даже Герхарда Шрёдера, вы позволили США загнать себя в конфронтационную политику по отношению к России, политике, угрожающей безопасности и вредящей нашей экономике. Господин спикер вспоминал тут про объединение Германии. Но ведь на него и на то, что всё произошло именно так и мирно, некоторым образом повлияли и решения, принимаемые в Москве», — констатировала Сара Вагенкнехт.

И хотя многие наблюдатели в Германии считают, что итог выборов в бундестаг 24 сентября предопределён и победителем станет союз ХДС/ХСС, возглавляемый Меркель, следует помнить и о другом: более 30 процентов немецких избирателей, по данным последних опросов, ещё не определились со своим выбором. И в свете этого факта пламенное выступление Сары Вагенкнехт способно не только привлечь дополнительный электорат на сторону «Левых», но и определённым образом повлиять на общий политический расклад сил в последние дни перед выборами в бундестаг. Тем более что так хлёстко критиковать власть, как это делает «Красная фурия», в немецком политическом пространстве пока что не умеет никто. В этом плане у лидера «Левых» конкурентов не видно. **Пётр ПАРХИТЬКО.**

Траммп ставит крест на «Мечтателях»

Волна массовых протестов прокатилась по американским городам в ответ на решение президента Дональда Трампа отменить программу DACA (Deferred Action for Childhood Arrivals), более известную как «Мечтатели», позволяющую детям нелегальных мигрантов (в основном мексиканцев), проживающим в США, избежать депортации и получить разрешение на работу. Срок действия программы составил два года с правом дальнейшего продления.

республиканцев, также считающих реализацию программы «гуманитарной катастрофой для США».

Правда, противники DACA почему-то упускают из вида, что в ней предусмотрено достаточное количество ограничений (пробытие в США до достижения 16-летнего возраста в сопровождении родителя, по-

ОДНА из самых масштабных демонстраций под лозунгом «Узаконьте нашу мечту!» состоялась у башни «Трампа тауэр» в Нью-Йорке. В ней приняла участие главным образом молодёжь, в том числе студенты, воспользовавшиеся DACA для легализации своего положения. Многие из них прибыли в США совсем маленькими, выросли в этой стране, а теперь им грозит депортация на родину родителей, которую они практически не знают.



Как сообщил генпрокурор Джефф Сешнс, DACA находится в процессе отмены, поскольку «эта односторонняя административная амнистия, принятая при Обаме, привела к наплыву несовершеннолетних на южной границе, что вызвало ужасные гуманитарные последствия и закрыло для американцев сотни тысяч рабочих мест, занятых нелегальными пришельцами».

«Провальной и жестокой» назвал новую стратегию Белого дома экс-президент Барак Обама, который в 2012 году своим указом ввёл в действие программу «Мечтатели» в обход конгресса, указав при этом, что DACA является временной акцией, а не путём к получению гражданства. Нынешний же хозяин Овального кабинета Дональд Трамп, вторя генпрокурору Сешнсу, заявил, что запуск

программы привёл к массовому притоку в страну несопровождаемых несовершеннолетних из Центральной Америки, включая подростков, которые могут стать членами банд, таких как MS-13, и дал законодателям шесть месяцев для вынесения решения о дальнейшей судьбе DACA — её утверждения или выработки альтернативных вариантов. Кстати, в поддержку отмены «Мечтателей» выступил целый ряд конгрессмен-

стояние проживание в Штатах с 15 июня 2007 года по 15 июня 2012 года, наличие среднего образования, отсутствие судимостей), не позволяющих любому новоприбывшему ребёнку-иммигранту подпадать под защиту «Мечтателей».

«На 800 тысяч — тех, кто приехал в США по воле родителей. Они хотели для нас лучшей жизни, а в Мексике это было невозможно», — цитирует манифестантов агентство «Рейтер», уточняя, что участ-

Елена МОРОЗОВА. Фото Рейтер.

